

我的心爱之物

建安区椹涧乡常庄小学 五(1)班 牛晨彤

要说我的心爱之物是什么?我会不假思索地说:“我的心爱之物就是我亲手做的小盒子。”

这个盒子并不大,就放在我的小柜子里,盒子的外表是用颜色不一的彩纸粘贴的,每个面都有各种各样的蝴蝶,它们姿态不一,活灵活现,好像真的翩翩起舞。里面是用双面胶带固定的,虽然和那些做工精湛盒子比起来,这个盒子实在是不显眼儿,但它却是我的心爱之物,因为它是亲手制作的。

怎么做的呢?我先找了美术课上剩下的彩纸,剪成大小相同的纸片。我小心地剪着,生怕剪坏了,可是怕什么来什么,“咔嚓”一声,剪错了。我只好重新剪,没想到又把纸剪断了。我急得抓耳挠腮,想要放弃,但又觉得自己不能被困难打倒,就重新打起精神。眼看就要成功啦,我深深地吸了一口气,尽量让自己平心静气,轻轻地转动剪刀……终于剪好啦!然后,我用双面胶带在里面固定好,使它不易损坏。再画上合适的平面图,用纸折起来;剪出盒盖的连接面,用双面胶带将所有需要组合的面粘好,再用染料刷上底色,等到晾干了,将用刀刻出的红色蝴蝶粘在上面……眼看就要成功了,我心里很得意,不过我还是告诫自己,不能高兴得太早。我屏息凝视,小心翼翼地将彩带粘在盒子上。终于完成了!看着自己的劳动成果,我开心得合不拢嘴,心情也像小鸟一样飞向了远方。

这次做手工盒子也让我明白,不经历风雨,就看不到彩虹,只有坚持下去,才能克服困难。

(辅导老师 吴松丽)

您辛苦了!



建安区镜水路小学
一(2)班 安星朵

(辅导老师 孔政雨)



关注小记者微信
参与更多精彩活动

寻访红色足迹

建安区实验小学 六(1)班 白晨语

一个锤子,一把镰刀交织在一起,看上去是一个普普通通的图案,可把它贴到鲜红的旗帜上,就代表了一个伟大的政党——中国共产党。

——题记

“一船红中国,万众跟党走。”一百年前,浙江嘉兴南湖的一艘红船上,诞生了中国共产党。从此,中国革命的航船正式扬帆起航,一路乘风破浪、披荆斩棘,带领人民走进美丽新时代。

“红军不怕远征难,万水千山只等闲。”从1934年10月到1936年10月,中国共产党用了约两年时间,纵横11个省份,攻占七百多座县城,进行了三百余次战斗,两过金沙江,强渡大渡河,飞夺泸定桥,爬雪山,过草地,穿越荒无人烟的地区,牺牲了无数的红军战士,最终,突破敌人的重重包围。在二万五千里的长征途中,涌现出了多少英雄人物。长征途中,红军们过草原时,没有了补给,在粮食匮乏的情况下,红军们并没有放弃,长征途中他们吃草根、啃树皮,在最艰苦的时候吃过皮革,把那些仅剩下的粮食给了伤员,这就是长征精神。对我们来说,虽然没有亲身经历,但这段历史还是带给了我们深深的震撼,永垂不朽的红色精神,值得我们永远去学习。

1950年的7月,由中华优秀儿女组成的中国人民志愿军肩负着人民的重

托,民族的期望,高举保卫和平、反抗侵略的正义旗帜,雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江,同朝鲜人民一道,历经两年零九个月艰苦卓绝的浴血奋战,赢得了抗美援朝战争的伟大胜利,抵御了帝国主义的侵略扩张,捍卫了新中国安全,保卫了中国人民和平生活,稳定了朝鲜半岛局势,维护了世界和平。183108名英烈的名字,将永远镌刻在中华民族的史册上!永远镌刻在人类和平、发展、进步的史册上!

哪有什么岁月静好,不过是有人替你负重前行!哪怕在和平年代的今天,我们的幸福生活依然少不了戍边战士的无悔付出和生命守护。2020年6月,中印加万河谷边境爆发冲突,陈红军、陈祥榕、肖思远、王卓冉为了祖国不丢失一分一毫土地,把年轻的宝贵的生命定格在了那一年的6月。“但使龙城飞将在,不教胡马度阴山。”王昌龄的诗句就是对戍边战士英勇无畏精神最好的诠释。

作为新世纪的接班人,我们应该继承革命先烈的遗志,从我做起,从现在做起,永葆爱国之心,胸怀报国之志,努力学习科学文化知识,掌握更多更强的本领,为祖国的伟大复兴而努力,为中国的强大而奋斗!

(辅导老师 张晓宇)



建安专版

许昌报业传媒集团 联合
建安 区 教 体 局 主 办

许昌名人

郑义斋



郑义斋 资料图片

郑义斋,原名郑少文。1901年生,河南许昌人。1927年加入中国共产党。1930年在上海以“义斋钱庄”经理身份作掩护从事秘密活动,从此改名郑义斋。在发展苏区的经济建设中做出了重要贡献,被同志们誉为“红色理财专家”。

郑义斋是中国工农红军杰出的后勤工作者,历任鄂豫皖民主政府财委主席,兼任红四方面军经理处处长,后任红四方面军总经理部(后勤部)部长、西路军总供给部部长。他在艰苦的条件下,通过各种努力筹集粮食、食盐、被服、药品、军火等各种物资,他还根据鄂豫皖苏区的实际情况,建立了一套财政经济制度,保证了苏区经济的顺利发展。

1937年3月14日,在赴西路军总指挥部途中,郑义斋于临泽康龙寺以南的石窝被国民党军包围。在激战中壮烈牺牲,时年36岁。

1957年,党和政府在甘肃省高台烈士陵园为西路军英勇牺牲的将士们建立了纪念碑。

中共中央副主席、全国人大常委会委员长朱德题词中写道:“伟大的革命先驱的事业和英名将永远留在人民的记忆里。”徐向前元帅的题词是:“你们为中华民族的解放和劳动人民的利益坚贞不拔、自我牺牲精神和英雄气概,是我军无上光荣。”深切表达了党和人民对郑义斋等烈士的怀念之情。

(晨小)

遨游太空



建安区魏风路小学十里铺校区 三(2)班 孙嘉怡

(辅导老师 寇淑平)

《开学第一课》观后感

建安区实验小学 六(2)班 刘雨鑫

时光匆匆,伴随着九月开学季的到来,《开学第一课》也如约开播了。

今年是伟大的中国共产党一百周年,回顾百年历史,我们为之骄傲。如今,祖国发展得越来越好,即使面对新冠疫情的袭击,但在党的带领下,我们依然战胜了一个又一个困难,实现了国家的平安与稳定。在这个过程中,无数优秀的共产党员,不顾个人安危,以党的荣耀、祖国的使命为己任,无惧困难、无惧艰辛,在抗击新冠疫情的战斗中勇于奉献,夺取了一个又一个胜利。

“为中华之崛起而读书!”我好像懂得了什么……身为一名学生,是祖国未来新的基石,新一代的领航者,我们要努力学习新知识,不断提升身体素质,只有这样,才能在祖国需要时,贡献出自己的一份力量。

《开学第一课》是全国中小学的第一门课堂,它给我们展现的事迹与精神,值得我们去学习和思考。我要不断努力,以他们为榜样,将来更好地报效祖国。

(辅导老师 王颖)